

童心不老，50岁的老谢总想“出去看看”

三天两夜，找回后的老谢说“再不走了”

本报讯 “警察同志，我弟弟又出去了，已经一天没回家了，实在找不到，只有找你们帮忙了。”近日，一位60多岁的大伯走进三都派出所值班大厅求助。

报警人是辖区的谢大伯，他告诉民警，自己有一个50多岁的弟弟，每天都喜欢到处走走，之前也曾走出去后长久未归，家属报警求助，三都派出所通过努力才将其找回。当时民警也问老谢：“走这么远的路，不累吗？”老谢回答，现在外面建设得这么好，绿道那么美，我就是想出来走走看看。

针对老谢的情况，三都派出所多次和家属沟通，家属也给他装了电子定位装置。没想到这次，老谢将定位的电子设备拆了，孤身一人再次出去看世界。

民警立即查看监控，发现老谢已经连夜离开了三都镇，前往新安江市区。民警立即来到新安江寻找，但是老谢似乎已经有了“经验”，与民警玩起了躲猫猫，总是避开主要道路，累了就睡涵洞、水沟，导致视频监控无法有效查询。

第二天，民警继续视频追踪，发现老谢已经去了寿昌镇，民警

又火急火燎地赶往寿昌镇。民警在寿昌镇范围内寻找了一天，老谢的行踪也是飘忽不定，时断时续。当晚10时许，民警接到寿昌镇微网格上报，在寿昌镇四院附近有群众看到过老谢。根据这条线索分析，民警推测老谢大概率会沿330国道前往兰溪方向。

此时已经是第三天凌晨，民警继续赶往与我市交界的兰溪市永昌镇寻找，时间久，天气炎热，老谢长时间行走在高温天气下，不及时找到，后果不堪设想。

市公安局不仅在本市范围内发动群众、微网格、救援队开展对走失人员的查找、关注，更是通过协查通告获取了周边县市的支持。

没多久，就有一名兰溪市的热心出租车司机，告知民警在永昌镇西湖村附近看到过老谢。根据热心司机提供的线索，民警又立即赶赴永昌镇，实地查看了大量监控并进行研判，最终确定老谢应该在兰溪市经济开发区环城西路一带，前来援助的仁泽救援队配合民警一起开展地毯式搜索。

老谢在酷暑当中行走，累了就找阴凉的水沟、涵洞、树林休息，监控很难发现其身影，给寻

找工作带来了很大困难。在一遍遍来回搜索后，仍旧没有找到人，此时民警万分焦急。

在焦急的寻找过程中，有队员想要小解，周围也实在找不到公共厕所，队员便只好跑进小树林深处。此时，突然从树林里冒出一个人头，把队员吓了一个激灵，仔细一看，这不就是大家苦苦寻找的老谢吗？队员将老谢带到阴凉处休息，只见其上身赤裸，全身已经晒得漆黑，甚至有些发红，肤色已经与树林里的枯枝树叶融为一体，如果不是他主动探出脑袋，真的是很难发现。历经三天两夜的寻找，老谢终于被安全找回。

老谢已经疲惫不堪，连称自己不走了，要跟民警回去。民警问他：“你这样走出来，如果再找不到你，你该怎么办？”老谢没有丝毫犹豫地回答道：“你们肯定能找到，能找到。”

随后，当初提供线索的热心出租车司机也赶来了现场，主动让老谢乘坐其出租车回建德，于是老谢由民警陪同，坐上出租车返回家中。

(通讯员 蓝徐鹏)

本报讯 一直以来，寿昌镇“文明家庭”林燕一家，以实际行动彰显大爱，维系着小家，服务着大家。

林燕的爱人刘朝忠曾经从事教育事业20年，担任班主任16年，先后获建德市优秀教师、优秀班主任、建德市优秀共产党员等荣誉称号。林燕2007年经公开招考成为社区工作者，2017年当选为寿昌镇西湖社区党委副书记，一直以来，为了社区工作默默付出。两个女儿年纪虽小，却十分支持父母的工作，在校品学兼优，是老师的小助手；在家乖巧懂事，是妈妈的好帮手。

心怀着对教育事业的热爱，2017年，刘朝忠决定参加第九批杭州市教育援疆工作，开始为期一年半的援疆生涯。“什么都不要担心，就做你想做的事情，不要记挂家里，有我呢。”这是丈夫出发前，妻子对丈夫说的话。林燕在妈妈、媳妇、社工三个身份里切换着，既照顾年迈的婆婆和年幼的孩子，也没落下手头的工作。夫妻二人，一个在边疆“战斗”，一个在基层“作战”。两人为了同一个目标，同一个家庭，同一个信念而砥砺奋斗。

林燕用行动彰显着对社区工作的热爱。当了14年社工，什么鸡毛蒜皮的事都遇到过，让社区群众过得舒心，就是社区工作者的责任。困难救助、矛盾调处、权益维护……为了社区居民的利益，她四处奔波；抗洪防汛、排查隐患，只为群众的安全；慰问困难老人，只为让老人感受到政府和社区的关怀；走访居民，只为送去温暖，帮助解决实际困难。

林燕和刘朝忠心中的大爱，让他们坚持心中的理想，不断奋斗、砥砺前行。他们以身作则，成了孩子的好榜样，也为社区家庭树立了好榜样。

(通讯员 曹珉)

浙江有礼·衢州建德

建设乡村绿道 村民就近健身

近年来，更楼街道湖岑畈村在加强村庄整治的同时，着力建设环村绿道，不仅使村民在家门口就能健身运动，还能穿越乡间看风景，感受乡村振兴所带来的幸福生活。图为施工人员正在给环村绿道安装石柱护栏，使村民健身时更安全。

(记者 宁文武)



**垃圾分类
保护环境 人人有责**

讲究卫生爱护环境 从一点一滴小事做起